Ulohy ke cviéeni

Uloha 1: Dokazte vypoétem i kombinatorickou tivahou:
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Uloha 3: Urcete pocet

a) uspofadanych dvojic (4, B), kde A C B C {1,2,...,n}.
b) uspoiadanych ¢tvetic (A, B,C,D), kde AC BC D C{1,2,...,n}ataké AC C CD.

Uloha 4: Kolika zpiisoby lze rozestavit ¢erného a bilého krale na Sachovnici tak, aby se navzajem
neohrozovali? (T.j. nestali na sousednich polickach.)

Uloha 5: Z n pfedmétii vybirame k. Do nasledujici tabulky dopliite poé¢ty moznjch vybérii:

Vybéry Zalezi na potadi (variace) | Nezdlezi na pofadi (kombinace)
bez opakovani
s opakovanim

Uloha 6: Rozmistujeme k kuli¢ek do n ptihradek. Do nasledujici tabulky dopliitte poéty moznych
vybért:

Kulicky V kazdé prihradce je
jsou nejvyse jedna | libovolné mnoho | alespon jedna
riznobarevné
stejnobarevné

Uloha 7: Kolika zptisoby lze dojit na Manhattanu z rohu 5. avenue a 15. street na roh 10. avenue
a 23. street, pokud pujdeme pouze severozapadnim nebo severovychodnim smérem?



(V této oblasti ulice tvoii pravidelnou m¥izku bez zkratek a bez slepych nebo prerusenych ulic.)
Uloha 8: Kolik slov lze sestavit z pismen slova MISSISSIPPI?

Uloha 9:

a) Kolika zptisoby lze postavit do fady 5 vodnikt a 7 ¢arodéjnic, ze zadni dva vodnici nestoji vedle
sebe?

b) Kolik je moznosti, kdybychom je za stejnych podminek méli stavét do kruhu?

¢) A co kdyz do kruhu budeme stavét opét 5 vodniku, ale 10 ¢arodejnic?

Uloha 10: Profesor Plesohlav zjistil, Ze stejné konference se i¢astni 5 jeho pratel. Z téchto péti lidi
potkal béhem prednéasek:

— kazdého jednotlivce 10x,

— kazdou dvojici 5x,

— kazdou trojici 3%,

— kazdou c¢tvetici 2x,

— celou pétici 1x.

Kolik prednasek meéla konference, pokud profesor potkal na kazdé prednasce nékoho ze svych
pratel?

Uloha 11: Kolik je v konvexnim n-thelniku dvojic tétiv, jez se navzajem protinaji uvniti n-
thelniku, tedy nikoli v krajnich bodech?



